

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

AÑO II.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestre en Alcoy. — VEINTIUNO trimestre, fuera. — SESENTA extranjero. — TREINTA DOS Ultramar. — Se suscribe en Alcoy, Mercado, 23.

ALCOY, SÁBADO 6 DE DICIEMBRE DE 1879.

Número suelto: 10 CÉNTIMOS de peseta en toda España. — COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS á precios convencionales. Administración. c. Mercado, 23.

NUM. 479.

ALCOY 6 DE DICIEMBRE 1879.

MOVIMIENTO DE EXPORTACION.

El importe de los productos exportados de España en setiembre último sigue ofreciendo en su conjunto un incremento bastante notable, 6.356.604 pesetas mas que en igual mes del año anterior; pero las dos terceras partes de este aumento son debidas á la extracción de vinos, y otra tercera parte al considerable impulso que ha adquirido el movimiento de los plomos, que de 4.567.041 kilogramos en setiembre de 1878 ha saltado en el mismo mes del año corriente á 10.775.392.

Otros aumentos de exportacion, entre ellos el de esparto por 1.562.412 kilogramos en rama y 18.573 obrado, de almendra, de avellanas, garbanzos, cobre, hierros, calamina, papel y regaliz, se hallan compensados por las considerables bajas que se observan en muy preciados frutos agrícolas, productos de ganadería y minerales.

El aceite que parecia haber tomado algun vuelo, ha decaido de nuevo en su exportacion, ofreciendo una baja de 268.206 kilogramos sobre setiembre de 1878.

Los limones, las naranjas, el aguardiente, la lana, ofrecen muy notado descenso; pero los frutos que presentan cifras de mayor decrecimiento, son las uvas por 1.427.001 kilogramo, y las pasas por 2.097.215, y esto no puede considerarse como un efecto transitorio, puesto que desde principios del año se observa igual depresion en los pedidos de dichos productos que constituyen la riqueza de algunos de nuestros distritos agrícolas de Levante y Mediodía.

Una de nuestras mas importantes industrias, la del corcho, se presenta tambien en bajo de 77.206 millares de taponos y 74.765 kilogramos de tablas, por lo cual creemos indispensable que el Gobierno piense seriamente en prevenir los resultados de una tendencia que pudiera causar la ruina de varias explotaciones industriales, punto de que nos ocuparemos

mas por extenso en un artículo próximo.

La rebaja de exportacion en minerales, especialmente de hierro, se viene significando desde algunos meses atrás, y aunque alguna parte de ella puede explicarse por el aumento de explotacion y beneficio en el interior del país, sería de desear que esta trasformacion adquiriese total desarrollo, á fin de que hubiera mas alimento para el trabajo nacional.

Fijándonos ahora en la exportacion de vinos, que es la mas notable hace muchos meses, tambien sería muy conveniente para el desenvolvimiento de nuestra riqueza agrícola, que ese caldo adquiriese antes de su exportacion las condiciones y calidades que le hacen aceptable en los mercados extranjeros. Todo el beneficio que realizan hoy los exportadores, extrayéndolo tal como lo producen los medicos imperfectos empleados en Aragon y otros puntos, para mejorarlo, vendria entonces á redundar en provecho de nuestros distritos vinícolas.

Desde principios de año van ya exportados litros 264.155.042 que representan un valor de 121.124.458 pesetas.

Continúa observándose la desproporcion de los envíos á los diversos mercados, pues de los 32.613.013 litros exportados en setiembre último, representa la extraccion para Inglaterra tan sólo 1.564.088, al paso que han ido á Francia 19.906.234, y aun para aquella figuran únicamente 525.236 litros de vino comun. Las demás cantidades van á todas las partes del mundo; de modo que no son sólo las necesidades de Francia las que contribuyen á un movimiento destinado á adquirir todavía mayores proporciones.

En suma, lleva ya la España exportado en lo que va de año hasta fin de setiembre último, un valor de 59.679.159 pesetas de exceso sobre 1878, esto por principales artículos, ascendiendo la exportacion total á 3.386.487.

Los resúmenes que se publican en *La Gaceta* dejan una cosa que desear, y es que así como en los de importacion se incluyen en una partida titulada *los demas artículos* todos los no comprendidos en la

clasificacion general, se hiciera lo mismo para los de exportacion, á fin de apreciar mejor nuestro movimiento mercantil, cuyo desenvolvimiento, aunque pronunciado, no ha alcanzado todavía una importancia que pueda hacerlo dignamente comparable con el de otras naciones.

LA COMISION ALCOYANA EN MURCIA LORCA Y ORIHUELA.

La prensa de las tres citadas poblaciones ha dedicado algun espacio á dar cuenta de la visita que la comision, de esta ciudad, portadora de los socorros para las victimas de la inundacion les hizo, expresando al propio tiempo los sentimientos de gratitud que por la caridad de nuestros paisanos sienten. Tal han hecho los distinguidos y apreciables colegas *La Paz*, de Murcia, el *Boletín de la Junta de socorros*, de Lorca, y *La Voz de Orihuela*. Los dos primeros felicitan, además, á nuestra humilde publicacion algunas frases, que les agradecemos con el alma, devolviéndoles por nuestra parte los votos de amistad y compañerismo que proclaman. *La Paz* manifiesta su pesar por no haber podido saludar á nuestro querido amigo y propietario don E. Gisbert, á causa de no haber sabido su llegada, y trascribe un párrafo de una de nuestras correspondencias particulares acerca de la inundacion. El *Boletín de la Junta de socorros*, de Lorca, escribe tambien un extenso escrito que titula «Donativo de la ciudad de Alcoy», y entre otras cosas dice lo siguiente:

«La franca expresion con que los representantes de Alcoy nos han demostrado el origen del donativo, revela los sublimes sentimientos de aquel pueblo caritativo que, á pesar de la crisis horrorosa que atraviesa, viene presuroso á traernos el consuelo que tanto ansia está desventurada comarca.

«La ciudad de Alcoy, con su génio industrial y el acendrado amor al trabajo, ha sabido conquistarse un puesto muy privilegiado en el mundo fabril, y Lorca

que debe á los alcoyanos los primeros rudimentos de su pequeña industria, redobla hácia ellos hoy su gratitud por el reflejo que nos trae de las virtudes de su noble corazón; ese pequeño donativo, como dice la comision alcoyana, tiene el inestimable mérito de haberse remitido por espontáneo impulso y en circunstancias en que el pobre obrero de Alcoy, necesita tambien el socorro de la caridad.

«Los donantes de Alcoy entregan á esta Junta de Socorros, el donativo íntegro para que esta lo reparta en la forma que considere que mejor llena su mision, y traen tan solo una exigencia que es justa, patriótica y laudable: desean socorrer por su mano y en primer término á las familias alcoyanas que lo necesitan, si alguna existe en esta localidad: ese rasgo nos demuestra que, al ejercer las caridades, saben los alcoyanos llenar todos los deberes de tan santa mision.

«La ciudad de Alcoy y la redaccion del *Serpis* puede contar desde hoy centuplicadas nuestras simpatias y reconocimientos.

«En nombre y representacion de los pobres socorridos, les deseamos su prosperidad, paz y fomento, y en nombre de la ciudad de Lorca que acepte los lazos de eterna amistad que le ofrecemos.»

Aceptamos con entusiasmo en nombre de Alcoy esos lazos de amistad que el colega nos ofrece, pero declinamos los del reconocimiento por el socorro que la caridad de nuestros paisanos les ha enviado: la poblacion de Alcoy no ha hecho mas que cumplir con un deber de humanidad y de patriotismo y está dispuesta á probar en cuantas ocasiones se presenten que su caridad no reconoce mas límites que los que le imponen á su generoso desprendimiento la ruina y la miseria propias.

Seccion local.

El soldado que intentó suicidarse el sábado último en esta ciudad, se halla ya

BACOLARD Y LUBIN. 453

se detuvo con incertidumbre y tembloroso.

Pero Dacolard le habia reconocido. Una voz, cuyo vigoroso sonido le conmovió, le llamó de uno de los rincones del calabozo.

—¡Eh! ¿eres tú, Lorenzo?... ¡Gracias á Dios! acércate, yo apenas me puedo mover; me han liado y enfermado como una momia.

Lorenzo le vió agitarse con dificultad sobre un mal lecho. Se aproximó y le ayudó á sentarse.

—¡Padre mio!... murmuró con voz desfallecida.

—Bien, hé aquí la palabra que yo esperaba, dijo Dacolard. ¡Gracias! eso me ha llegado al corazón; ahora, siéntate aquí, á mi lado, y hablemos. Por lo pronto, veo con satisfacción que no reniegas de mí; por lo demás, esto te será difícil: si te empeñaras en renegar de mí, no sería más que una ridícula presuncion: para todo el mundo como para tí, yo soy Jorge Dalissier, tu padre. Este golpe habrá sido fatal para tí, ¿es verdad? ¡pobre hijo mio! Me parece que has estado enfermo;

452 BIBLIOTECA DE EL SERPIS.

cará y será para vos un bálsamo de consolacion.

—Sea pues... ¿Y cuándo le podré ver?

—Cuando vuestras fuerzas lo permitan.

—Pues bien, mañana, si es posible.

A la mañana siguiente, Monle fué á casa de Lorenzo y de allí acompañó á Lorenzo á la plaza de la Roquette, al depósito de los condenados, á donde habia sido llevado Dacolard aquella mañana.

Dacolard, inmediatamente despues de arrestado, fué revestido con la camisa de fuerza y encerrado, bajo la custodia de un centinela, en una de las celdas de los condenados á muerte; el inspector de policia le habia advertido por la mañana de la visita de su hijo y le esperaba con impaciencia.

Lorenzo, débil todavía por la enfermedad, palideció al franquear el sombrío dintel de la cárcel; y un sudor frio corrió por su frente; pero se rebizo y siguió á Monle.

La puerta de la celda se abrió, y Lorenzo, á quien el inspector de policia acababa de dejar solo, dió algunos pasos en la semi-oscuridad del calabozo; despues

BACOLARD Y LUBIN. 449

tan vivamente, que se sublevó contra tan sangrienta injuria.

—¡Vete! gritó abalanzándose sobre ella.

¿Has creído acaso, miserable, que no tengo fuerza suficiente para aplastarte?

Ella quiso resistir, sin dejar de mofarse por eso; pero él la puso violentamente en la puerta.

Al ruido de aquella lucha acudió un criado, que les separó, y despues de dejar á Lorenzo, todo convulso en un sillón, se apresuró á sacar á Pulcherie; pero no lo pudo verificar tan pronto que no tuviera tiempo de lanzar su último dardo.

—No te digo adios, dijo; ya nos veremos allá abajo, en la plaza de la Requerte, porque tú no faltarás; un hijo no abandona á su padre en el lecho de muerte... Singular lecho el que tendrá tu padre... hasta la vista, pues.

La noticia de la sentencia de Dacolard y esta escena violenta no afectaron á Lorenzo tan gravemente como era de temer.

Monle, que vino á visitarle algunas horas despues, le encontró con su fisonomía habitual. Cuando el inspector supo la vi-

Para el peligro y mejorando rápidamente de la dolorosa herida que se produjo. Para evitar dañadas interpretaciones hemos de decir, como aclaración al suelto en que dimos noticia del suceso, que dicho soldado no era asistente de ningún oficial y que hacia pocos días que había sentado plaza en el ejército. Los móviles que le impulsaron á tomar tan desesperada resolución se ignoran, ya que no ha querido declararlos, según hemos oído decir.

En las imprentas de D. A. Payá é Hijos y D. Enrique Poblet se ha hecho una tirada especial de letreros y alegorías en tintas dorada y azul, para las colgaduras con que se proyecta solemnizar el XXV aniversario de la declaración dogmática de la Concepción Inmaculada de María Santísima, cuyos rótulos y alegorías se hallan á la venta en los citados establecimientos.

Se ha dispuesto que los individuos de la clase de tropa que se hallan en expectación de retiro por inutilidad recibida en campaña, sean conducidos por cuenta del Estado cuando sean llamados á las capitales de provincia ó distrito para sufrir reconocimientos por facultativos militares.

El ingeniero jefe de obras públicas ha señalado el día 8 del actual para verificar el pago de las cantidades correspondientes á los propietarios de los terrenos expropiados que ha de ocupar la carretera de tercer orden de Albaida á Gandia, en termino de Otos. En dicho día deben acudir á este último pueblo, para realizar el cobro, los mismos interesados ó sus legítimos representantes, provistos de cédula.

La Junta local de instrucción pública de Alcolecha, ha formado remitido á la superior de la provincia, un diligenciado en queja contra aquella maestra de niños, porque no procede con verdadera parcialidad en el ejercicio de su magisterio, y por causas ajenas á él y á las alumnas, despidió algunas de la escuela.

Han terminado en Pego las elecciones de diputado provincial, resultando elegido diputado, el conocido abogado D. Alejandro Sendra.

Cero y van dos.

El telegrama de Madrid correspondiente al día 4, de los que diariamente nos remite la Agencia Fabra, fué comunicado en el citado día á las 5 horas y 15 minutos de

la tarde y no llegó á la estación de Alcoy hasta las 10 horas y 15 minutos de la mañana del día siguiente, habiendo tardado por consiguiente diez y siete horas en recorrer el trayecto de Madrid á Alcoy.

Los comentarios están de más.

Por Real orden de 17 de Noviembre próximo pasado, han sido nombrados vocales supernumerarios de la Comisión permanente de esta provincia, D. Pascasio Lopez, D. José Rieg, D. Joaquin Guardiola, D. Miguel Domański y D. Francisco Sarget, propuestos en primer lugar por la Diputación en su última reunión ordinaria.

Anteayer tarde fué encontrado por un vecino de la calle de Sta. Elena, un niño de pocos años, abandonado en un portal de la misma.

Dada cuenta por dicho vecino del hecho al municipal de turno en aquel punto, recibió por toda contestación que lo conservara en su poder hasta ver si se presentaba alguien reclamarle y que si se hacia de noche y nadie iba, lo llevara á la Casa de Desamparados. Esta contestación tan impropia como inoportuna merece llamar la atención de la Autoridad. ¿Para qué están los agentes? ¿Se han de encargar los vecinos de servicios que no les incumben?

Esperamos que se hará saber á los guardias su obligación no solo en esta, sino en otras cuestiones, en que están en ayunas de su deber.

Continúan en el Teatro principal los trabajos para poner en escena la leyenda trágica *En el seno de la muerte*, original del Sr. Echegaray, que será representada probablemente mañana en la noche.

Para hoy se anuncian las comedias *Del enemigo el consejo*, del Sr. Zamora y Caballero, y *La mosquita muerta*, de D. Enrique Perez Escrich.

En la función del jueves, obtuvo el D. Tomás, de Serra, una regular interpretación, que premió con aplausos el escogido y numeroso público que llenaba la sala; sin embargo, hubiéramos querido á Zapata el asistente, un poco menos malagueño: apenas se le entendía vocablo.

Se calcula en unos 200 millones de pesetas el valor de los vinos que en la actualidad España está importando en la vecina república. La prensa francesa, al ocuparse de este asunto, reconoce que existe en nuestro país un verdadero adelanto en la elaboración de los caldos, y que

son muy raras las partidas de vino importadas en que las autoridades han hecho constar la presencia de la fuchsina.

En el mes de Octubre próximo pasado se han registrado en esta provincia un total de 999 defunciones y 1228 nacimientos, de los que 654 son varones legítimos, 554 hembras legítimas, 10 varones naturales y 10 hembras también naturales.

En los fallecidos, no espesa el cuadro estadístico de donde tomamos estos datos, publicado en el *Boletín oficial* de la provincia, el sexo tal vez porque esto debe ser poco interesante para los que quedamos con vida.

PUBLICACIONES.—Nuestro distinguido amigo, el ilustrado presbítero D. José Vilaplana, ha dado á la estampa un folleto que titula: «Reseña histórica de la devoción y culto á la Purísima Concepción de la Madre de Dios, en la ciudad de Alcoy», obra curiosa é interesante, cuyos productos en unión de las limosnas que al efecto se recauden, se destinan para dar la mayor solemnidad al *Triduo*, que, en honor de la Concepción de María se celebrará los días de hoy, mañana y pasado mañana.

—La importante revista semanal y biblioteca musical que se publica en Madrid con el título de «Crónica de la Música», es cada día mas interesante y dá á luz curiosos é instructivos artículos y trabajos literario-musicales, así como también justas y severas críticas de todos los teatros. En la parte musical da en todos los números una entrega de ocho páginas de música nueva y escogida. En el número 62, publica una bonita *Marcha real au tro española*, escrita expresamente para la «Crónica de la Música» por un distinguido compositor, y una preciosa mazurka titulada *El cucú*, del reputado compositor Farbach.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Nicolás de Bari, arzobispo de Mira c.

SANTO DE MAÑANA.—S. Ambrosio ob. y dr.

Variedades.

MIGUEL CHEVALIER.

En un humilde retiro de la vecina Francia acaba de fallecer uno de los escri-

tores que mas han contribuido por su actividad y su talento al movimiento económico y social de su patria.

Hijo de una modesta familia de comerciantes, Miguel Chevalier dió muestras desde su primera juventud de un gran talento y de una imaginación todavia mas vigorosa. De la Escuela politecnica pasó á la de minas; pero no bien hubo terminado su carrera de Ingeniero, sus inclinaciones le llevaron á la prensa, en la que muy pronto se hizo notar por sus ardientes polémicas en pró de las doctrinas de la escuela sansimoniana. La exageración de sus ideas, y la violencia de su estilo, le suscitaron muchas persecuciones; pero no hubieran estas, quizá, domado su carácter á no hallarse comprendido en un proceso instruido contra los sansimonianos, el cual puso término á las excentricidades de aquella Iglesia, cuyos principales gerarcas fueron condenados á un año de prisión.

Mr. Thiers obtuvo el indulto de Chevalier á los seis meses, encargándole inmediatamente la misión de estudiar el sistema de comunicaciones fluviales y terrestres en los Estados Unidos. Sus cartas al *Journal des Debats* sobre el estado civil y económico del pueblo norte-americano, interesaron desde el primer momento, porque Chevalier no se limitaba en ellas á descubrir y analizar, sino que comparando á la vez la situación de Francia, empezó á señalar y combatir en ellas las preocupaciones y errores que venían ahogando el movimiento industrial y comercial de su país.

El éxito de esa primera misión le valió el encargo de estudiar, pocos años despues, una grave crisis económica ocurrida en Inglaterra, sobre cuyas impresiones escribió su primer libro *Los intereses materiales en Francia*.

La importancia de Chevalier creció desde entonces de una manera notable. En 1838 fué nombrado consejero de comercio; dos años despues profesor de economía política en el colegio de Francia; y, por último, en 1845 entró por primera vez en el Parlamento como diputado. Pero no fué allí donde desarrolló sus grandes facultades y su prodigiosa actividad. Su campo de operaciones era la prensa; su arma el *Diario de los Debates*; desde cuyas columnas estuvo haciendo algunos años con una actividad apenas disputada y una brillantez envidiable, la política conservadora y las teorías del libre-cambio.

Al estallar la revolución de 1848, Chevalier comenzó una vigorosa campaña contra el socialismo, la cual le atrajo gran-

sita y las insolencias de Pulcherie, se incomodó contra la negligencia del enfermo que la habia dejado llegar hasta donde estaba el convaleciente.

—¡Bah! dejadlo correr, dijo Lorenzo; otras cosas mas gordas he sufrido; sin contar con lo que me espera. Un poco más ó un poco menos, ¿qué importa?... No perdais el tiempo con contemplaciones que son perfectamente inútiles.

—Si, es verdad, dijo Monle; no teneis mas remedio que resignaros por horrible que sea.

—Yo lo tenia todo previsto, y ya hace tiempo que estoy resignado, dijo Lorenzo; solamente que, como vos habeis evitado el que yo supiera nada, y yo no creia que el proceso terminara tan pronto, me he sorprendido. Mientras tanto, ¿qué es lo que quereis hacer?

—Nada, dijo Monle, lo cosa no tiene remedio. Supongamos que admitan la apelación interpuesta, la situación no hará mas que prolongarse sin dejar por eso de ser desesperada. Por eso yo desco con toda el alma, por vos solo, que el desenlace llegue pronto.

—¿Por mí solo?

—Si. Volvereis al mundo; mirareis con sangre fria el porvenir.

—¡Ah! sí, el porvenir. ¡Hablemos de eso! dijo Lorenzo con irónica sonrisa.

—¡Vamos! no habeis así; dijo Monle con tono de recóncion; probad que teneis alma y no os dejéis dominar por tantas flaquezas. Además, vos teneis, hace dos meses os lo dije, un deber que cumplir.

—¡Ah! sí... cuál.

—El de visitar á vuestro padre, de reanudarle con vuestra presencia y reanudaros vos también al propio tiempo.

—Precisamente en eso estaba pensando, dijo Lorenzo.

—¿No os parece bien? dijo Monle. Al fin es vuestro padre, y á pesar de sus crímenes, os ama... Este amor mismo es el que le ha perdido.

—Ya lo sé, dijo Lorenzo con voz sombría. Añadid á eso que yo he sido el que le ha entregado á la policía... Es preciso al menos que le pida perdón.

—¿Qué importa lo que habeis hecho? dijo Monle; lo esencial es que provoquéis en él un arrepentimiento que le purifi-

pero ya debes estar mejor, ¿no es eso? ¿cómo estás?

—Bien; es verdad que he estado enfermo, dijo Lorenzo; sin eso hubiera venido antes á veros.

—¿A veros?... he aquí que me estás hablando de vos.

—Pero...

—¿Quieres acabar? ¿Te paraste acaso en barras cuando me atacaste en la Nievre y luego despues en la calle de San Lázaro para hablarme de tí? ¿Qué es lo que ha cambiado entre nosotros? Porque yo sea tu padre, creo no nos faltamos al respeto por eso, á menos que la enfermedad no te haya reblandecido... Efectivamente, encuentro en tí un aire particular.

—Es posible, dijo Lorenzo; mas dejemos eso. Lo que yo quiero ante todo, al volverte á ver, es pedirte perdón.

—¿Perdón! ¿de qué?

—¿De qué? De haberte preso en la calle de San Lázaro.

—Bueno, y despues de todo ¿qué?

—Despues, que no me habrás querido.

—¡Ah! dijo Dacolard riéndose ¿qué sim-

des contrariedades y entre ellas la pérdida de su cátedra que le fué, sin embargo, devuelta á consecuencia de una votacion en la Asamblea, y en la cual ha permanecido hasta 1869, á pesar de ejercer el cargo de senador.

El imperio comenzó por honrar á Chevalier nombrándole consejero de Estado, desde cuyo puesto libró grandes batallas contra los proteccionistas y especialmente contra el presidente del Senado M. Troplong, al cual logró vencer al fin decidiendo al emperador para que concertara el célebre tratado de comercio con Inglaterra promovido y redactado por Cobden y Chevalier.

Desde entonces, el nombre del ilustre economista aparece asociado á todas las reformas de carácter social ó económico acometidas por el imperio; pero su autoridad y su prestigio, mas que á los cargos oficiales, los debió siempre al mérito de sus trabajos. En este punto es difícil hallar ejemplos de laboriosidad como los que Chevalier ha dado. Sus trabajos, reunidos unos en volúmenes, esparcidos otros en todas las publicaciones mas acreditadas en Francia durante los últimos cincuenta años, son innumerables. El libro, el folletó, la revista, el periodico, la hoja-suelta, todo le ha servido para sostener con incansable ardor sus campañas. Sus aptitudes diversas le facilitaban, por otra parte, recursos inagotables para dar variedad é interes á sus trabajos. Distinguiase principalmente por sus conocimientos en las ciencias positivas: por su estilo apasionado, entusiasta, á veces violento.

Entre sus mas notables trabajos, debemos recordar la *Introduccion á los informes del jurado internacional* de la exposicion de 1868, obra capital que fué considerada como una síntesis filosófica de toda la industria moderna.

Chevalier ha muerto á los 73 años. Desde la caída del imperio vivía retirado en su quinta de Montplaisir, y puede decirse que su último acto público fué presidir en 1869 la sesion de la Liga internacional de la paz.

ESTADÍSTICA DE PARÍS.

La *Chronique Industrielle* publica algunos datos interesantes acerca de la estadística de la ciudad de París que nuestros abonados leerán con interés y que conviene tener á la vista cuando hay que hacer un estudio de aquella ciudad.

Paseos.—En los 20 distritos de París hay 85.000 árboles y 8.000 bancos.

Alumbrado.—Sin hablar de la luz eléctrica, París se halla ordinariamente alumbrado por 38.000 mecheros de gas, que consumen anualmente 160 millones de metros cúbicos. Cuestan 45 millones, sobre los cuales la municipalidad percibe como beneficio nueve millones. Existen todavía 450 luces de petróleo y de aceite de colza.

Casas.—Hay en París 70.000 casas que albergan 1.852.000 vecinos. Segun un reglamento de 27 de Julio último, no deben tener más de 6 pisos y 20 metros de alto.

Vías públicas.—Hay en París 5.825.000 metros de vías adoquinadas que conservan 235 peones camineros, bajo la direccion de 45 jefes, y 1.800.000 metros cuadrados de vías empedradas, que cuidan 394 peones y 26 jefes.

El barrido de las calles se ejerce en una superficie de 14.500.000 metros cuadrados, y cuesta 2.810.000 francos al año. Hay 3.200 barreneros. La municipalidad usa además 190 máquinas para barrer mecánicamente, que cuestan 1.000 francos de compra y 200 de conservacion anual cada una. Barren 5.500 metros por hora, lo cual representa el trabajo de 10 hombres. Hay además 520 carros para recoger la basura arrastrados por 930 caballos, representando los primeros una capacidad de 1.700 metros cúbicos.

Hay 7.000 traperos autorizados por la

prefectura, y un número casi igual que trabajan sin autorizacion. Todos estos individuos ganan unos 20.000 francos diarios, ó sea de 7 á 8 millones de francos anuales.

Riego.—El riego de las calles se hace por medio de cubas y de mangas. Hay 325 cubas de riego, cuya capacidad varia entre 1.000 y 1.300 litros, y que usan 5.900 metros cúbicos de agua y cuestan 250 francos diarios, comprendiendo en este gasto el salario de los conductores. Con una buena cuba se pueden regar 20.000 metros cuadrados de superficie adoquinada y 10.000 de superficie empedrada.

Las mangas tienen de 12 á 14 metros de largo, y su chorro alcanza á una distancia de 12 metros con una preeion de 15. Riegan 20.000 metros en 35 minutos.

Agua.—La longitud de las calles de París es de 855 kilómetros, y la de los cañerías públicas de agua de 1.500. La totalidad del agua que diariamente llega á París es de 415.000 metros cúbicos. Una parte de esta agua se distribuye entre 59 fuentes monumentales, 224 fuentes de grifo, 556 de vecindad, 30 en las que hay que subir el agua, 4.500 de bocas colocadas debajo de las aceras, 2.610 para las cubas de riego, 3.000 para las mangas, 200 para los incendios, de las cuales 120 para bombas de vapor, 155 para oficinas y 681 para orinaderos. El resto la consumen 126 establecimientos del Estado, 14 del departamento, 83 casas de socorros, 40 edificios religiosos, 2.107 escuelas y colegios, 106 establecimientos municipales, los bosques de Boulogne, Vincennes y los campos Eliseos, 50 plazas y 38 abonos de ferro-carriles. La compañía de las aguas cuenta entre los particulares 38.000 abonados, y recauda unos 6 millones de francos.

Seccion mercantil.

Alcoy, 6 de Diciembre de 1879.

CAMBIOS.

PLAZAS.	PA- PEL.	DI- NERO	PLAZAS	PA- PEL.
Alicante.		1/2	Murcia.	3/4
Albacete.	1 1/8		Orense.	1 1/2
Almería.	7/8		Oviedo.	1 1/8
Barcelona.	1/2		Palencia.	1 1/8
Bilbao.	1 1/8		Pamplona.	1 1/8
Badajoz.	1 1/8		Pontevedra.	1 1/4
Burgos.	1 3/8		Palma.	7/8
Cádiz.	3/4		Salamanca.	1 1/8
Cartagena.	7/8		S. Sebastian.	7/8
Coruña.	1 3/8		Santander.	1
Córdoba.	3/4		Santiago.	1 1/8
Castellón.	1 1/8		Sevilla.	3/4
Granada.	7/8		Tarragona.	1 3/4
Jaén.	3/4		Toledo.	1 3/8
Jerez.	7/8		Valencia.	1 3/8
Lérida.	7/8		Valladolid.	1 1/8
Logroño.	7/8		Vigo.	1 3/8
Lugo.	1 3/8		Vitoria.	1 1/8
Madrid.	7/8		Zaragoza.	3/4
Málaga.	3/4			
París 8 dias vista.	5.06 1/2			
Londres 90 dias fecha.	48.40.			

Observaciones.—Hay tomadores para todo lo anotado. Escasez de operaciones.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid

4 Diciembre.

Ayer en una conferencia que tuvieron el presidente del Consejo, los ministros de Gobernacion y Ultramar y el presidente de la comision del Senado que ha de dar dictámen sobre el proyecto de ley de abolicion de la esclavitud, D. Manuel Silvela, quedaron acordadas definitivamente las reformas que se introducen en el citado proyecto de ley.

Algunas de ellas, segun mis noticias, son importantes, pero se guarda gran reserva respecto á este asunto.

Mañana se leerá en el Senado el dictámen de la comision y el lunes empezará á discutirse.

Ayer celebraron tambien una importante reunion los senadores y diputados de Cuba y Puerto-Rico para tomar algunos acuerdos respecto á las reformas económicas para las provincias ultramarinas.

Todos estuvieron conformes en apoyar al ministerio presidido por el general Mar-

tinez si presenta pronto á las Cortes los proyectos de las citadas reformas y si estos están hechos conforme á las ideas radicales que se atribuyen al presidente del Consejo en todo lo relativo á la isla de Cuba.

Convino en nombrar una comision que se acerque al Gobierno para pedirle que presente cuanto antes á las Cortes las citadas reformas, y si no lo hiciera el ministerio, los representantes de Cuba y Puerto-Rico lo harán por medio de proposiciones de ley.

En esta reunion habia altos funcionarios del ministerio de Ultramar que estuvieron al parecer de acuerdo con sus compañeros de diputacion en las resoluciones ante dichas, pues todas ellas se tomaron por unanimidad.

Los diputados de las provincias azucareras celebraron igualmente ayer tarde una reunion y los de las provincias castellanas interesadas en el comercio de trigos tambien se reunirán en breve.

Sin perjuicio de las diferencias que pueda haber entre el gobierno y los jefes de la mayoría sobre la estencion que ha de darse á las reformas económicas, hay en la actualidad un antagonismo marcado entre los diputados de las provincias de Ultramar y los de la península que representan provincias cuyos intereses han de ser perjudicados por las reformas económicas.

Los primeros, aunque la abolicion de la esclavitud solo sea inmediata en el nombre, y en el hecho resulte gradual por el establecimiento del patronato, desean que las reformas económicas sean inmediatas para que desde luego se toquen en Cuba y Puerto-Rico los beneficios que han de producir.

Los segundos juzgan que no se deben abandonar los intereses de la península por favorecer los de las antillas, y los que van mas allá en las concesiones opinan que las reformas económicas deben ser en su planteamiento tan graduales como la abolicion de la esclavitud.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Para hoy 17.º de Abono.—La comedia en 3 actos y en verso, titulada **DEL ENEMIGO EL CONSEJO**, y la pieza, **LA MOSQUITA MUERTA**.

Entrada 2 rs. A las 8 en punto.

CAFÉ DE RIGAL.—Concierto de canto y piano.

CAFÉ DE LAS DELICIAS.—Concierto de piano y canto.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

Paris 3.

La prensa republicana ha recibido en general de un modo favorable las declaraciones de Mr. Waddington.

Reunidos esta tarde los grupos que forman la izquierda, parte de la union republicana, acuerda explicar una interpelacion que sostendrán los diputados **Brisson y Floquet**.

La extrema izquierda acepta la interpelacion y pedirá una amnistía plena que votará parte de la union izquierda y el centro republicano.

El gabinete, **Waddington** se afirma.

Viena 3.

Cámara de los diputados.—El ministerio de la Guerra, defendiendo el pro-

yecto relativo al ejército, hizo esta importante declaracion:

«El mismo pueblo austriaco conoce instintivamente la aproximacion de graves acontecimientos, y desea que la monarquía no esté expuesta á una sorpresa.»

Insistió en la necesidad de fijar un presupuesto militar para diez años, por lo menos.

La Cámara acordó casi por unanimidad que se pasase á la discusion por artículos.

Moscow 3.

El Czar, dando gracias al pueblo por las felicitaciones de que ha sido objeto por haberse librado del atentado contra su vida, se expresó en estos términos:

«Es preciso que el espíritu revolucionario sea extirpado de raiz; me dirijo principalmente á los padres de familia para que conduzcan á sus hijos por el camino de la verdad, á fin de hacer de ellos hombres útiles y buenos ciudadanos rusos, y no unos miserables.»

San Petersburgo 3 (retrasado.)

Se han recibido nuevos detalles acerca del atentado contra el Czar de Rusia. La mina cargada de dinamita fué preparada la noche del lunes á poca distancia de Moscú, bajo los rails del ferro carril por donde debia pasar el Emperador.

La mina no estalló hasta que pasó el segundo tren, media hora despues del que conducia al Emperador Alejandro.

Bucharest 3.

Corre el rumor de que el príncipe de Bulgaria ha manifestado la intencion de abdicar, ante las dificultades que encuentra para el cumplimiento de su mision.

Moscow 3.

Se ha descubierto la casa de donde procedia la mina del atentado contra el Czar.

Se cree que los autores caerán en poder de la justicia.

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 4 Diciembre. (recibido con retraso.)

Asegúrase con insistencia que el Alcalde de Madrid, Sr. Marqués de Torneros, ha presentado su dimision.

Los ministros se hallan reunidos en Consejo.

Los últimos despachos recibidos por el cable, anuncian como inminente una batalla entre fuerzas chilenas y peruanas.

Madrid 5 de Diciembre.

Hoy han reanudado las Cortes sus sesiones.

En el Senado se ha dado lectura al dictámen de la comision acerca del proyecto de abolicion de la esclavitud.

En el Congreso el Gobierno ha ofrecido presentar para que se discutan en esta legislatura los presupuestos.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 15-32

ALCOY 1879.

Imprenta de EL SERPIS.

c. Mercado 23.

SECCION DE ANUNCIOS.

Calendarios americanos PARA 1880

Ó SEA CALENDARIO ESPAÑOL HECHO EN FORMA DEL AMERICANO.

En el Establecimiento de Enrique Poblet, Mercado 23, TIENDA DEL LIBRO, se acaba de recibir un abundante y variado surtido de dichos Calendarios elegantemente impresos, concha radas, anécdotas, epigramas, y adivinanzas, y con magníficos cromolitografiados, cuyos precios son desde DOS REALES hasta TREINTA.

ALMANAQUE SANTORAL CATÓLICO ESPAÑOL.

Este Almanaque está formado de manera que cada día contiene un grabado delicadamente hecho en acero del Santo del mismo, y en diferente tinta con caracteres gruesos, el día del mes y el de la semana, los que van trascurridos y los que faltan del año, el Santo del día siguiente, que puede servir para las felicitaciones, los días de precepto, de ayuno y los de vigilia, y por último, infinidad de curiosísimas efemérides.

Al arrancar la hoja del día, cuidado que por lo general suelen tomar nuestras esposas, nuestros hijos ó nuestros criados, con la curiosidad de leer lo que el respaldo contiene, encontrarán explicada la festividad del día ó las virtudes cuya práctica hicieron al Santo que la Iglesia celebra.

Además de las condiciones morales, hacen las materiales recomendable este ALMANAQUE, porque no solamente cada hoja puede servir de premio para los niños, sino que todo el Santoral irá colocado en forma de cruz, al que servirán de base las Virtudes teológicas, cuya composición está hecha en un magnífico cromo tirado á diez y seis tintas, constituyendo el ALMANAQUE en conjunto un precioso adorno para la casa.

AGENDA DE BUFETE Ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO

para el año de 1880,

con noticias, guía de Madrid y el calendario completo.

Esta Agenda está tan generalizada por toda España que nos ahorra el trabajo de encarecer su gran utilidad material y positiva; siendo por lo tanto indispensable en todas las casas, tanto particulares como de comercio.

LAS MEJORAS DE ESTE AÑO 1880, Entre otras novedades, son: Tarifa del impuesto de consumos y arbitrios municipales que han de regir durante el año económico de 1879 á 1880.—Arbitrios municipales sobre licencias de construcción, fontanería y alcantarillas, cajones de las plazuelas, coches, carros de transporte, canalones, puntales, puestos públicos, etc., etc.—Nueva Tarifa de los coches de plaza, etc., etc.

4 San Nicolás 4

Verdadera garantía

SINGER

VENTA Á PLAZOS

MAQUINAS DE TODAS CLASES

10 RS. SEMANALES.

4 SAN NICOLAS 4

(CE)

AGUAS MINERALES DE MARMOLEJO,

Bicarbonatadas-sódicas-ferruginosas.

Su temperatura constante es de 21 grados, y su constitución química la siguiente:

Acido carbónico libre 1.366 gramos por litro, Bicarbonato de sosa 0.804, Bicarbonato potasa 0.125, Bicarbonato de cal 0.067, Bicarbonato magnesia 0.199, Bicarbonato ferroso 0.045, Sulfato cálcico 0.017, Cloruro sódico 0.025, Alúmina 0.011, Silice 0.006, Materia orgánica 0.022 y Arsénico indicios.

A sus excelentes cualidades medicinales, acreditadas por numerosas y admirables curaciones, deben estas aguas la reputación de que gozan y que cada día trae mayor número de concurrentes á disfrutar de sus beneficios.

Las enfermedades que con un éxito asombroso se tratan en estas aguas, pueden verse recopiladas en las siguientes.

Dispepsia, Catarro gástrico crónico, Gastralgia, Lesiones orgánicas de estómago, Diarrea crónica, Inflamación crónica del hígado, Cálculos biliares, Ictericia crónica, Hepatalgia, Cólico hepático, Escrofulismo, Hiperhemia del bazo, Fiebres intermitentes crónicas, Litisias úricas (arenillas), Albuminurias, Diabetes sacarina, Polyuria, Catarro vesical, Espermatorea, Clorosis, Hidropesias esenciales. Desarreglos menstruales, Lencorrea (flujo blanco) Histerismo, Predisposiciones al aborto.

Unico y exclusivo depósito en ALCOY, farmacia del SR. ALFONSO, Mayor, 8. (LJ)

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

Se publica todos los días excepto los siguientes á los festivos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alcoy, 18 rs. trimestre.

Fuera, 21 rs. trimestre.

Redaccion y Administración, Mercado 23. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador D. Enrique Poblet.

PASTA BALSÁMICA DE BREA VEGETAL

preparada por los Sres. Pino y Lopez.

Estas pastillas Bombon son eficacisimas para combatir toda clase de tós, ya prevenga de catarros ó constipados rebeldes, irritaciones de garganta, bronquitis, asma, opresion de pecho y otras enfermedades del aparato respiratorio y de la vejiga.

Unico y exclusivo depósito en ALCOY, farmacia del SR. ALFONSO, Mayor, 8. (LJ)

A LOS ANUNCIANTES.

Desde el día 1.º del mes de Febrero y en virtud de contrato celebrado con la Empresa de EL SERPIS, quedó la presente plana de anuncios á cargo y por cuenta de D. ENRIQUE POBLET ESPI, á quien podrán dirigirse todos los señores que deseen anunciar en lo sucesivo.

Deseoso el Sr. Poblet de fomentar el anuncio, que es uno de los elementos mas poderosos del comercio, tiene el honor de ofrecer una gran rebaja sobre los precios que hasta ahora han regido, para lo cual podrá tratarse con el mismo en todo lo que á este asunto se refiere en su Establecimiento de Papelería, c. Mercado, 23.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Telas y sacos para enfardar.

Tiro garantido.

Telas de 3 1/2 palmos ancho á 1.35 cénts. vara.	
Id. 4 " " " 1.55 " "	
Id. 5 " " " 2.05 " "	
Id. 5 1/4 " " " 2.10 " "	
Id. 6 " " " 2.55 " "	
Sacos de 14 palmos largo por 4 ancho.	
" 20 " " " 5 1/2 ancho.	
Sacos de envase de 1,50, 1,75, 2, 2,25, 2,50, 2,75, 3, 3,25, 3,50 y 4 rs.	
Se fabrican telas y sacos segun encargos todo á precios reducidos.	

Depósitos: Daniel Valor, Tienda de San Agustín, plaza del Carmen, y Camilo Peidro, plaza del Carbon, (S)

TINTURA SIN IGUAL.

Para comunicar progresivamente á las canas y á la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higiénica, posee, además de su propiedad de comunicar á las canas y á la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los películos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una acción de las mas saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por si misma, una brillantina de las mas recomendadas.

Depósito: Droguería del Moro, Plaza, 4. (LJ)

IMPRENTA Y LIBRERIA

Establecimiento

de

ENRIQUE POBLET ESPI



C. MERCADO, 23.

En esta casa encontrarán los señores consumidores, toda clase de artículos de escritorio y oficinas.

Estuches, cajas colores, cartulinas, porta-lápiz, pinceles pluma, cartabones, escuadras, difuminos, lápiz compuesto, corta-plumas y otros artículos concernientes á la clase de dibujo.

Estampas finas de todas clases y dibujos. Variedad de tarjetas felicitacion y de visita á nombre propio á precios reducidos.

Depósito de papel de fumar higiénico, marca el Dr. Garrido. Este papel, compuesto de esencias y yerbas medicinales, ha sido recomendado por muchos fumadores por su buen gusto y suavidad.

Los señores que gusten asistir á esta casa, hallarán en los diferentes ramos que ejerce, una elegancia en los trabajos y una economía en los precios.

MENAJE DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.

TRASLADO.

La acreditada fábrica de cartones y papel de engrosar de Bautista Berenguer, sita en la calle de Santa Rita n.º 9, se trasladada á la de S. Francisco n.º 50. (E)

SE ALQUILA

con ventajosas condiciones la casa número 18 de la calle de Sta. Elena, al lado del colegio de San Jorge, con local espacioso y á propósito para fábrica de paños. Darán razon en esta Administración. (O)

Rompe-cabezas.

En la librería de Enrique Poblet se acaba de recibir una magnífica y completa colección de ROMPE-CABEZAS de las últimas ediciones, los cuales se darán se infimo precio de DOS CUARTOS.

ALMANAQUES.

Se han puesto á la venta en la librería de Poblet los de Los Chistes, El Tio Carcoma y La Alegria. Gran surtido de los Americanos y Calendarios zaragozanos.